

ПЛАН ЧЕТВЕРТОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО

Социалистические обязательства трудящихся Кузбасса на 1962 год

Трудящиеся индустриального полной загрузке оборудования, со- а также новые мощности хими-
Кузбасса, воодушевленные реше- вершеннствованию режима работы ческой и металлургической про-
ниями исторического XXII съезда агрегатов и внедрению средств ав- мышленности.

день ото дня увеличивают свой электроэнергии на действующем оборудовании электростанций на 1.150 млн. квтч. против фактической выработки в 1961 году.

Шахтеры и металлурги, химики и машиностроители, строители и работники стройиндустрии, горняки и энергетики — работники всех отраслей народного хозяйства области направляют все свои усилия и энергию на претворение в жизнь важнейшего требования Программы КПСС — производить больше продукции при наименьших затратах.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники шахт, заводов, строек, транспорта, в четвертом году семилетки сосредоточивают главное свое внимание на дальнейшее повышение производительности труда, улучшение экономических показателей, на строящую экономию и эффективное использование государственных средств и материально-технических ресурсов, полное использование производственных мощностей, резервов и возможностей, на активное внедрение новой техники и передовой технологии, улучшение организации труда и производства.

В ответ на вдохновенные, доходящие до глубины души каждого труженика слова Н. С. Хрущева, сказанные при закрытии XXII съезда партии: «Наши цели ясны, задачи определены, за работу, товарищи!», обсудив задачи, выдвинутые новой Программой партии, подсчитав свои возможности и резервы, трудящиеся Кузбасса принимают на 1962 год следующие социалистические обязательства:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ. Досрочно, 28 декабря, выполнить годовой план.

Дать народному хозяйству страны сверх плана: 300 тысяч тонн угля, в том числе 200 тысяч коксующегося, 15 тысяч тонн чугуна, 25 тысяч тонн стали, 15 тысяч тонн проката, 1.500 тонн прессовых поковок, 30 тысяч тонн железной руды, 40 тысяч тонн агломерата, 4 тысячи 200 тонн минеральных удобрений, 16 тысяч тонн цемента, 25 тысяч кв. метров стекла и за счет экономии цемента полтора миллиона условных плиток шифера.

На основе осуществления мероприятий по дальнейшему техническому прогрессу и широкого внедрения опыта новаторов производства перевыполнить задание по росту производительности труда по всем отраслям промышленности на шесть процентов. За счет экономии рабочего времени, государственных средств и материальных ресурсов снизить себестоимость продукции на три миллиона рублей. Добиться в текущем году рентабельной работы треста «Томьусауголь», а общее количество рентабельно работающих предприятий угольной промышленности довести с 26 до 35.

Снизить себестоимость добычи тонны угля против установленного задания на 2,8 процента. Осуществить меры по более промышленности — на 120 тонн,

а также новые мощности хими-
ческой и металлургической про-
мышленности.

На крупнейшей стройке семилетки Западно-Сибирском металлургическом заводе в текущем году ввести в строй первую коксовую батарею и первый агрегат тепловой электростанции.

ПО ТРАНСПОРТУ. Пере выполнить план железнодорожных перевозок грузов на 330 тысяч тонн, ускорить оборот вагонов против нормы на 0,2 часа, поднять производительность труда на один процент против задания и снизить себестоимость перевозок на 0,5 процента. Переездили автомобильным дополнительно к плану 1.560 тысяч тонн груза.

Труженики Кузбасса призывают трудящихся Донецкой и Иркутской областей продолжить традиционное социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана.

Работники промышленности, строительства и транспорта Кемеровской области заверяют ленинский Центральный Комитет КПСС, Советское правительство, лично Никиту Сергеевича Хрущева в том, что они приложат все свои силы, знания и опыт для успешного выполнения заданий четвертого года семилетки и будут из года в год увеличивать свой вклад в дело создания материально-технической базы коммунизма.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИЯХ ТРУДЯЩИХСЯ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА И ТРАНСПОРТА.

Дружно и организованно прошли выборы в Осинниках, Калтане и в Осинниковском районе. К 18 часам вечера все избиратели в основном уже проголосовали.

На снимке (вверху): Александр Григорьевич Кондранин — машинист электровоза шахты № 4.

— Только что вышел из шахты, — говорит он. Хочу быстрее исполнить свой гражданский долг, а уж потом идти отдыхать.

На снимке (внизу): Петр Иванович Гуменников — слесарь ЦЭММ и его супруга Нина Владимировна получают избирательные бюллетени.

ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТНЫЙ ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 30-й

№ 35 (4068) | Среда, 21 марта 1962 года | Цена 2 коп.

Всеноародный праздник

18 марта советский народ избирал новый состав высшего органа государственной власти нашей Родины — Верховный Совет СССР. Выборы прошли в обстановке огромного политического подъема, как радостный всеноародный праздник. Выборы еще раз продемонстрировали могущество единства советского народа, его сплоченность вокруг Коммунистической партии Советского Союза и ее Ленинского Центрального Комитета.

Дружно голосовали во всех союзных республиках. С раннего утра выполнили свой гражданский долг металлурги Магнитогорска и угольщики Кузбасса, земляки Юрия Гагарина и Германа Титова, рыбаки Каспия и Южного Сахалина... Советские люди голосовали за политику Коммунистической партии, за претворение в жизнь решений XXII съезда КПСС, за дальнейший подъем народного благосостояния, за мир во всем мире.

(ТАСС).



Яркая демонстрация единства партии, правительства и народа

За Родину, за коммунизм

В Осинниках по улицам Кирова, Кирзаводская и другим группами и в одиночку идут первые избиратели к пятой школе, где размещен избирательный участок № 3.

Шесть часов. Торжественно работник почты Шерина Д., созвучит гимн Советского Союза. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Фотинов муж, плотник строуправления поздравляет собравшихся с великим праздником — днем выборов в Верховный Совет ССР и приглашает их выполнить свой гражданский долг.

Гостеприимно открылись двери избирательного участка. Он убрал ститута тт. Крухнова и Тиунова, со вкусом, красиво. Компакта для кочегар совхоза «Осинниковский» голосования украшена флагами, т. Бедарев и многие другие.

Выпускники 11-го класса 5-й школы Сычева Алла, Жданова Раи и Крутко Николай голосовали впервые в жизни. Им недавно исполнилось по 18 лет. Все они с радостными лицами в праздничных одеждах. Взволнованные и счастливые, они опустили бюллетени за Коммунистическую партию, за любимого друга советской молодежи — Никиту Сергеевича Хрущева, за самый гуманный строй на земле — за коммунизм.

Шли молодые горняки, пенсионеры, строители, учащиеся горного техникума, юноши и девушки, чтобы выполнить свой гражданский долг. Они голосовали за особенный. Все зрячее становится мир во всем мире, за счастье на светлое здание коммунизма. Я земле, за коммунизм. верю: мы построим коммунизм не

Ал. МАКАРЕНКО.

Празднично выглядел город в это раннее мартовское утро. Как-то по-особенному, торжественно кружились легкие снежинки. Казалось, улица Ленина еще спит. Но вот со всех концов появился прохожие, направляясь к клубу «Октябрь», где расположжен избирательный участок № 13.

Первым к урне для голосования подходит рабочий ОРСа Николай Иннокентьевич Покосынин.

— Я с радостью отдаю свой голос за людей, преданных партии и государству. Опуская бюллетень, я голосую за дальнейший расцвет нашей Родины.

Много лет проработал на Четвертой шахте Георгий Константинович Аношечкин. Совсем недавно старый шахтер ушел на оттуда. Государство позабыло о нем, чтобы он ни в чем не нуждался, назначив ему пожизненную пенсию.

— Когда я слушал по радио, не в старости: Мария Елизавета Никиты Сергеевича Хрущева, произнесенную на собрании на часы: как бы не опоздать, поизбирателей Калининского округа города Москвы, — рассказывает Георгий Константинович, — у повесилось у нее, что она никогда меня не уступает чести первого, что я сегодня смогу отдать свой голос партии. Мне вспомнилось время, когда я приехал в город Осинники — небольшой поселок. А теперь это современный

культурный город с благоустроеными домами, с самым удобным видом транспорта — трамваем. И все это сделано в сравнительно короткий срок. День выборов в Верховный Совет — в наш высший орган власти я всегда встречаю, как самый большой праздник.

Светлая, счастливая улыбка написана на лицах учащегося

Народ избирал достойных

горного техникума Юрия Ковыльшина и работницы швейной фабрики № 14 Любови Белозеровой. Еще бы! Это воскресенье зачленится молодым людям на всю жизнь. Впервые в жизни они опускают избирательные бюллетени, отдавая свои голоса за кандидатов народного блока.

— Нам, молодым, открыты все дороги. Мы живем в такое время, когда самые дерзновенные мечты становятся явью, — говорит молодой избиратель. — Я учусь на

строителья, а строитель в нашей стране занимает почетное место. Мы строим светлое будущее человечества и никакие силы нам не смогут помешать возводить коммунизм.

Пенсионерке Марии Елизаровне Граевской тоже не спалось в эту мартовскую ночь. И дело, конечно, не в старости: Мария Елизавета Никиты Сергеевича Хрущева, произнесенную на собрании на часы: как бы не опоздать, поизбирателей Калининского округа города Москвы, — рассказывает Георгий Константинович, — у повесилось у нее, что она никогда меня не уступает чести первого, что я сегодня смогу отдать

моего голоса партии. Мне вспомнилось время, когда я приехал в город Осинники — небольшой поселок. А теперь это современный

культурный город с благоустроеными домами, с самым удобным видом транспорта — трамваем. И все это сделано в сравнительно короткий срок. День выборов в Верховный Совет — в наш высший орган власти я всегда встречаю, как самый большой праздник.

Светлая, счастливая улыбка написана на лицах учащегося

горного техникума Юрия Ковыльшина и работницы швейной фабрики № 14 Любови Белозеровой. Еще бы! Это воскресенье зачленится молодым людям на всю жизнь. Впервые в жизни они опускают избирательные бюллетени, отдавая свои голоса за кандидатов народного блока.

— Для меня это самый большой праздник, — улыбается Николай.

— Мне доверяют послать в Верховный Совет самых достойных людей и я охотно отдаю свой голос за них.

...Неизвестно изменился поселок Малышев Лог за последние 4 года. Появились новые дома, на левом берегу Кондомы выросло просторное светлое здание школы-десятилетки, всюду видны скверы и газоны. Все это сделано руками простых тружеников.

Коллектив шахты «Шушталепская-1» по праву считается одним из лучших на нашем руднике. Только за два с половиной ме-

сяца стране отправлено свыше 15.000 т. сверхпланового топлива.

Одними из первых получают бюллетени работница ОКР Мария Григорьевна Черепанова и столяр ЖБО Николай Фролович Ширшов.

— Мне не в первый раз приходится голосовать, — говорит Николай Фролович, — но почему-то я всегда волнуюсь: ведь мы руг партии и ее Ленинского Цент

посыпаем в Верховный Совет са- рального Комитета.
А. ТИМОФЕЕВ.

В. ДРОЗДОВ.



Радостный день

Двери горнопромышленного завода к труду, человек на всю учительницу № 5 в это необычное утро открылись рано. До начала голосования оставалось еще добрых полчаса, а избирательная комиссия, возглавляемая директором швейной фабрики № 14 Федором Петровичем Калинкиным, была уже в сборе. Появились и первые избиратели. Пожилой человек, пришедший в числе первых, в шутку спрашивает, не опоздал ли. И когда ему говорят, что нужно бы еще отдохнуть, он возражает:

— В праздник зачем же спать до полудня? Для этого существуют рабочие дни.

Беседый избиратель показывает на красное полотнище со словами Ф. Энгельса: «Не привык-

живь остататься бесполезным», и говорит: «Правильно написано!». Минуло шесть часов. Первым получает избирательные бюллетени Тимофей Абрамович Буров, 74-летний пенсионер. Сегодня у него много дел. Он стоит в хоре ветеранов труда, который должен выступать перед избирателями. Затем свой голос за народных кандидатов подает крестьянин шахты «Капитальная-1» Григорий Васильевич Гоняев.

Все увеличивается и увеличивается поток народа. К 11 часам небольшой актовый зал был заполнен до отказа. Избиратели только что прослушали концерт художественной самодеятельности горного техникума, а теперь они ждут выступления самодеятельных артистов швейной фабрики № 14.

На избирательном участке много было интересных событий, но, пожалуй, самым неожиданным оказалось свадьба. Член избирательной комиссии работница швейной фабрики Валентина Зубарева встретилась со своим знакомым — офицером военно-морского флота, приехавшим в отпуск. На сегодня у них назначена регистрация брака. А такие дела не откладывается. Председателю комиссии пришлось отпустить Валентину на два часа, чтобы она могла посетить ЗАГС. Разумеется, много было поздравлений, живых цветов и теплых слов...

День на избирательном участке прошел весело, торжественно. Он показал, как наш народ любит свою Родину, Коммунистическую партию, как глубоко верит в торжество коммунизма. Об этом очень убедительно говорят многочисленные патриотические надписи избирателей на бюллетенях. Вот некоторые из них:

«За всех. Хоту, чтобы скорее был коммунизм.» «Голосую за коммунизм, за счастье детей, за мир на земле». «За счастье народа». «Голосую за мир, за полное разоружение». «Я голосую за достойных сынов Родины». «Хочем, чтобы жизнь была счастливой, за то и голосуем».

Да, будет мир, будет счастье, будет коммунизм. Будет потому, что этого хочет партия коммунистов, хочет весь народ.

Б. ШАДРИН.

Ярким праздником являлся день выборов в деревнях и селах Осинниковского района. Голосование проходило дружно во всех сельских избирательных участках.

...Село Мунай. Сельхозэлектростанция подала энергию необычно рано: в 4 часа утра — и все улицы, все дома озарились ярким светом. Вскоре захрустел снег на занесенных тропинках.

Первым пришел голосовать 75-летний И. Х. Медведев. В Мунай его знают как одного из доблестных тружеников села. В первые годы коллективизации он не только лез в землю, артель, затем работал на ответственных должностях в колхозе. В 1946 году Иван Харитонович был торжественно награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». На общее благо он не прекращал трудиться до последнего времени.

— Я голосую, — сказал тов. Медведев, за светлое будущее советских людей, которое создается напряженным трудом...

Один за другим прибывают избиратели. Из дальних населенных пунктов они приезжают санями поездами. К 10 часам утра голосование в основном замечается.

...Также рано заканчивается голосование во всех других селах. Когда поздно ночью был произведен подсчет голосов, избирательные комиссии установили, что сельское население нашего района единодушно отдало свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Д. МОЛОКОВ,

На снимке: на избирательном участке в с. Мунай. Бюллетени получает И. Х. Медведев.

Светлый праздник

Раннее утро, тихое и ласковое. Вокруг электрических фонарей лениво вьются хлопья снега. К Дому культуры «Шахтер», где расположен избирательный участок № 6, идут и идут люди. Нарядные, в праздничном настроении.

Малый зал. За столами уже сидят члены избирательной комиссии. У двери густая толпа. Все нетерпеливо посмотривают на часы.

...Шесть. Выборы начались. Одним из первых получает бюллетени Иван Акимович Гурев, много лет проработавший на шахте «Капитальная-1». Быстро, не постригнувшись, он юркнул в кабину и, выйдя из нее, твердой походкой направился к урне. Пенсионер поднял глаза на большой портрет любимого Ильи Чистякова.

О чем подумал в эту минуту семидесятилетний шахтер! Не о том ли, что ему пришлось жить в наше прекрасное время, что голосует он за родную партию, воспитанную великим Лениным, которая столько сделала для процветания страны, для счастья народа? Чужие мысли читать трудно. Но стоит поставить вопрос, что привело Ивана Акимовича так рано на избирательный участок, как все становится ясным.

Следом за Гурьевым опускает бюллетень его жена Анна Константиновна.

Голосуют горняки — молодые и ветераны старейшей на нашем участке шахты. Семь часов. Выполнили свой гражданский долг 150 человек. Через два часа — 270. К 18 часам голосование в основном было закончено.

Победителям соревнования— Красное знамя

Городской комитет профсоюза угольщиков и треста «Осинники угольщиков» подвел итоги социалистического соревнования предпринятий и шахт за февраль.

Переходящее красное знамя горкома КПСС и горкома угольщиков завоевал коллектив рабочих шахты «Шушталепская-1». План проходки горных выработок выполнен на 125 процентов.

Среди предприятий треста первое место в соревновании завоевал коллектив ЦЭММ, выполнивший план угледобычи на 115,9 процента, а по подготовительным работам — на 100,4 процента. На

0,1 процента снижена зольность добываемого угля, производительность каждого рабочего составила 130,7 процента. От снижения себестоимости достигнута экономия в размере 47,3 тыс. рублей.

Победителем среди добывших участков в социалистическом соревновании вышел коллектив пятнадцатого участка (начальник т. Данченко) шахты «Шушталепская-1». План угледобычи этим участком выполнен на 131,6 процента, добыто угля сверх плана 4563 тонны. Производительность труда каждого рабочего на угледобывающей шахте составила 116,5 процента.

Выдержан стандарт зольности. План подготовительных работ выполнен на 110 процентов. За весь месяц не было ни одного случая прогулов и травм. Коллективу этого участка вручено переходящее Красное знамя горкома профсоюза и треста «Осинники уголь».

Среди подготовительных участков Красное знамя горкома получившая месячный план на 145 процентов.

РУБЕЖ ВЗЯТ

— Не сберешься хлопот, — говорили Анастасии Шемякиной подруги-доярки, когда узнали, что она набирает группу коров-первотелок и хочет от них получить большие надои.

— Посмотрим, — ответила Анастасия. — Трудностей я не боюсь. Все зависит от того, какой за ними будет уход.

Горячо принятая она за дело. С душевной теплотой относилась к животным, заботилась, чтобы они повышали продуктивность, старалась кормить сытно, вволю поила животных, регулярно выводила на прогулку. В стойлах поддерживала образцовую чистоту. И труд доярки не пропал даром: в январе от каждой коровы надоила по 130 кг. молока.

Когда животноводы Первобенжерепского отделения совхоза «Партизан» обсуждали новые обязательства, доярка фермы № 1 Анастасия Шемякина дала слово: в честь Пленума ЦК КПСС вместо 130 по плану надоить по 160 кг. молока от каждой коровы.

Намеченный рубеж был быстро взят. На ферме не помнят того, чтобы когда-либо коровы-первотелки давали по 6—8 кг. молока в сутки. Доярка добилась этого. В целом от каждой коровы получено по 172 кг.

Животноводы области поставили задачу: получить в марте по 160 кг. молока на корову. Это вполне реально. Можно получать и больше. Я же от своей группы обещаю получить по 210—220 килограммов молока, говорит Анастасия Шемякина.

А. БЕЛОРУСОВ.

«Ленин—товарищ, человек»

Под таким названием издательство политической литературы выпустило в свет многое для раздумий, как сборник, содержащий письма Владимира Ильича, его резолюции на телеграммах, а также отрывки из воспоминаний рабочих, крестьян и представителей интеллигенции о Ленине.

Волнующие документы, вошедшие в книгу, воспоминания Н. К. Крупской, А. М. Горького, С. М. Кирова, Н. А. Семашко, Е. Д. Стасовой, Л. А. Фотиевой и многих других современников Ильича позволяют ярко представить незабываемый облик великого вождя и учителя, гения и в то же время необыкновенно простого, жизнерадостного и сердечного человека, облик коммуниста-революционера, жизни которого является примером для всех строителей коммунистического общества.

... Материалы сборника «Ленин—товарищ, человек», пишет в вводной статье книги

УДАРНИК
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
ТРУДА



Евгений Захарович Ясюченя в ДОЗе Южно-Кузбасского промкомбината работает всего два года. Но за это короткое время зарекомендовал себя хорошим производственным, успешно овладел профессией станочника и всегда идет в первых рядах соревнующихся, является ударником коммунистического труда.

На снимке: Е. З. Ясюченя на шипорезном станке зарезает шпильки на дверных фрамугах.

Сверхплановые уходы

Проходчики участка № 11 шахты «Шушталепская-1» хорошо освоили проходческий комбайн. Месячные задания на участке, как правило, перевыполняются.

В общем успехе заметно выделяется результат работы бригады т. Токарева. Проходчики, например, в феврале прошли сверх плана 20 погонных метров. В дни вахты, посвященной Дню выборов в Верховный Совет СССР, бригада Токарева добилась значительного успеха в работе, только за 9 дней было пройдено 75 метров при месячном плане 125.

Есть 3000

В эти дни с перевыполнением плана работает большинство добывших участков шахты «Капитальная-1». Горняки уже погасили долг, образовавшийся с начала года, и работают в счет выполнения обязательств.

На 108 процентов выполнили полумесячное задание шахтеры второго участка, не намного отстали от них горняки третьего.

Как всегда, хорошо работает коллектив коммунистического участка № 9. Он выдал дополнительно к плану десятки тонн угля.

Всего в предвыборные дни шахтеры «Капитальной-1» отгрузили три с лишним тысячи тонн угля сверх плана.

СПУТНИК В ПОЛЕТЕ

Советский искусственный спутник Земли, запущенный 16 марта 1962 года, продолжает свое движение.

Последняя ступень ракеты-носителя также движется по орбите, близкой к орбите спутника.

Обработка измерительной информации подтвердила хорошее совпадение действительной орбиты с расчетной. Научная аппаратура, установленная на борту спутника, функционирует нормально.

В координационно-вычислительный центр поступают многочисленные данные о приеме радиосигналов спутника. Регистрация сигналов, излучаемых спутником, на объявленных двух частотах дает новые возможности для изучения ионосферы.

Первые результаты, полученные с помощью научной аппаратуры, обрабатываются.

(ТАСС).

В честь 50-летия „Правды“



готовятся отметить это событие под знаком дальнейшего повышения роли печати в коммунистическом строительстве, мобилизации рабочих и сельских корреспондентов, всех трудящихся, на борьбу за успешное осуществление исторических решений XXII съезда КПСС.

В честь 50-летия «Правды» с 1 марта начался всекузбасский рейд печати «Проверяем выполнение обязательств». С сегодняшнего дня городская газета также начинает публиковать материалы под этой рубрикой.

Школу—к новому учебному году

«Товарищи строители! Сдадим личной кладки). Если укладывать школу на 920 мест к 25 августа ежедневно по 10 тысяч штук 1962 года». Повесившие щит с кирпича, тогда эта работа будет этим призывом на стене строящейся школы, товарищи из СУ № 6, возможно, искренне верили, последнего перекрытия кровли и что теперь беспокоиться не о чем, остальных работ, требующих, как школа будет к новому учебному правилу, времени не меньше, чем году построена. К сожалению, ни сооружение стен. Короче говоря, этот, еще не потемневший от не-за 5 месяцев, остающихся до начальной погоды щит, ни другой, уже ис-за учебного года, нужно сделать пытавший на себе и дождь и больше, чем сделано за целый снег — «Товарищи строители, год. Причем, на стройке нет никаких признаков ускорения темпов труда, за технический работы.

Прораб т. Бич на вопрос о том, как СУ № 6 намерено обеспечить окончание школы к началу учебного года, немного поколебавшись, ответил: «Наверное, устроим штурм».

Следует заметить, что строящаяся школа на 920 учащихся потребность в школьных помещениях в этом районе города полностью не покрывает. Старые бараки наполовину, а, может быть, и сейчас находятся школы №№ 7 и 12, подлежат сносе ввиду того, что на этом месте уже развернуто строительство поверхностных зданий и сооружений шахты «Капитальная-2». 1360 учеников этих школ заполнят все 920 мест новой школы в одну смену и 10—12 классных комнат — во вторую смену.

Подъемный кран стрелой не достает до некоторых рабочих мест, и поднятый им материал несколько метров подтачивается вручную. Плотники, ставящие опалубку перекрытий, работают с топором и ручной пилой так же, как и сотни лет тому назад. При такой технологии и организации строительных работ, которые здесь существуют, иначе нельзя работать. Было бы, пожалуй, целесообразно щит с призывом «Борьба за технический прогресс» повесить сначала в производственном отделе СУ № 6. Возможно, после этого лучше бы пошли дела на строительной площадке.

Можно ли винить рабочий колlettiv строителей школы за то, что на трехэтажном здании, строительство которого начато в феврале 1961 года, не закончена даже кладка стен третьего этажа (осталось еще 70 кубометров кир-

шки). Если учесть, что в новую школу придут ученики старших классов из соседних районов — Тайшины, стройгородка, то станет понятной необходимость строительства еще одной школы на этой окраине города, иначе разговор о ликвидации многочисленности в школах останется пустым звуком.

Постоянной комиссии городского Совета депутатов трудающихся по народному образованию уже сейчас следовало бы заняться этим вопросом.

С. ЧЕРНЫШЕВ — пенсионер, Д. УЛУНОВ — учитель школы № 7, А. ПРИКАТНЕВ — рабочий редакции.

(ТАСС).

Растет благосостояние народа

УВЕЛИЧИВАЮТСЯ СБЕРЕЖЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ
КАЖДЫЙ ЧЕТВЕРТЫЙ — ВКЛАДЧИК

С каждым годом неуклонно улучшается жизнь советского народа. Трудящиеся нашей страны имеют возможность все полнее удовлетворять свою возрастающую материальную и культурную потребность. Одним из ярких и убедительных показателей этого является систематический рост денежных сбережений, помещающихся в сберегательных кассах.

Если на 1 января 1957 года в сберегательных кассах города Осинники хранилось 3.470 тысяч рублей вкладов населения, то к началу 1962 года сумма их достигла 6.300 тысяч рублей, т. е. возросла почти в два раза за последние 5 лет. Количество вкладчиков за это же время увеличилось с 18.900 до 30.700 человек. Средний размер вклада на одного вкладчика увеличился соответственно с 183 рублей до 250 рублей.

Многие граждане города пользуются сберегательной кассой для того, чтобы постепенно накопить необходимую сумму средств для постройки жилого дома, приобретения ценных вещей: хорошей мебели, телевизора, мотоцикла или для поездки на курорт, совершив туристическую экскурсию и т. д.

Сберегательные кассы помогают трудящимся более правильно вести свой личный бюджет, наиболее целесообразно использовать свои трудовые доходы. Хранить деньги в сберегательной кассе не только удобно, но и выгодно. Так, в 1961 году вкладчики города Осинники получили процентов и выигрыш по вкладам около 140 тыс. рублей.

Денежные сбережения трудящихся, поступающие в сберегательные кассы, вливаясь в общую массу финансовых ресурсов Советского государства, используются им в интересах дальнейшего развития социалистической экономики, способствуют укреплению денежного обращения и сохранению необходимых пропорций в балансах денежных доходов и расходов населения. Это в равной мере относится и к государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу, облигации которого продаются и свободно покупаются сберегательными кассами. Трудящимися города Осинники куплено облигаций этого займа в 1961 году на сумму около 100 тысяч рублей.

Успехом пользуются в городе и билеты денежно-вещевой лотереи. В прошлом году их было продано сберегательными кассами, магазинами, киосками, конторами связи и т. д. на сумму 75,2 тыс. рублей, выплачено населению в виде выигрышей около половины — 37,7 тыс. рублей.

В настоящее время сберегательные кассы и магазины заканчивают продажу билетов денежно-вещевой лотереи 1962 года (первый выпуск), тираж которой состоится 23 марта с. г. в г. Воронеже.

Передача накопленных денежных средств во временное распоряжение государства является для трудящихся наиболее надежной и удобной формой хранения сбережений.

Е. ЕМЕЛЬЯНОВ,
старший инспектор оперативного
отдела облуправления сберкасс.

Принципиальность наизнанку

На первый взгляд, в этой истории нет ничего неясного. Человек, совершивший 10-дневный прогул, должен был неминуемо прийти к печальному финишу. И администрация Кузедеевского лесхоза, как может показаться, воздала по заслугам леснику Мигашского лесничества Данилу Федоровичу Бандурскому, уволив его с работы.

Мы знакомимся с личным делом Бандурского. Человек 30 лет отдал труду и одну треть этого срока работает в лесной охране. За все время у него нет ни одного взыскания. Наоборот, как свидетельствуют приказы директора лесхоза, Бандурский добросовестный и исполнительный работник. В течение 5 лет он семь раз получал денежные награды, а его портрет красовался на Доске почета.

Что могло случиться? Неужели 52-летний и на редкость кроткий Даниил Федорович морально опустился, потерял совесть? В том-то и дело, что не так. Честного работника просто ошельмовали, выжгли.

Все началось в октябре прошлого года. Лесничий Н. Ф. Гайдай рассчитывал, что сено для его коровы вывезет с поля лесник Бандурский. Может быть, подчиненный и не отказался бы сделать услугу своему начальнику, но начались затяжные дожди и ветры. Лесничему Гайдай пришлось лично заниматься транспортировкой корма уже по первому снегу. И он обиделся, позорясь «прочитать» ослушника. И тут же в адрес директора Кузедеевского лесхоза полетели скорополительные докладные, в которых Гайдай обвинял Бандурского во всех двенадцати грехах и, в частности, в том, что лесник не составил ни одного акта на хищение леса. Но конкретно обвинить Бандурского в плохой охране леса было невозможно, фактов хищения не нашлось.

Несправедливо обиженный, Даниил Федорович обращается в местный комитет, который, разбрав дело, находит перевод в рабочие необоснованным и предлагает администрации восстановить Бандурского в должности лесника. Но директор лесхоза Пунковский не торопится выполнять решение месткома. Проходит 12 дней. Даниил Федорович вновь обращается в профсоюзную организацию. 13 февраля дело разбирает конфликтная комиссия. Все члены ее становятся на защиту справедливости и требуют восстановления Бандурского.

Казалось бы, вопрос решен,

Сообщение из-за рубежа

Nota Кубы Соединенным Штатам

ГАВАНА, 18 марта (ТАСС). Министр иностранных дел Кубы Рауль Роа направил государственному департаменту США ноту протеста против провокаций американской военщины в районе военно-морской базы США Гуантанамо. Империалистическое правительство США, указывается в ноте, преследует цель спровоцировать вооруженную агрессию против Кубы.

Заявляя решительный протест против провокационных действий со стороны американских войск с базы Гуантанамо, революционное правительство Кубы вновь заявляет о своем непреклонном намерении потребовать в свое время возвратить Кубе эту часть ее национальной территории, узурпированную Соединенными Штатами.

Как отмечается в ноте, в последнее время в районе американской военно-морской базы Гуантанамо участились провокации американской военщины, выражающиеся в открытии огня.

Заявление политбюро Французской компартии

ПАРИЖ, 19 марта (ТАСС). Политбюро Французской коммунистической партии с большим удовлетворением приветствует подписание соглашения о прекращении огня и другие соглашения на переговорах в Эвиане. Эти соглашения открывают путь к миру в Алжире, к установлению новых отношений дружбы и сотрудничества между Францией и Алжиром, который может, наконец, стать независимым, говорится в заявлении политбюро Французской компартии.

Правда взяла верх. Но не дремали противники правды. Немедленно была состряпана докладная, в которой помощник лесничего Елена Васильевна Шакалова донесла: Бандурский — прогульщик! Пропустил точь-в-точь 10 дней.

И когда это было? Оказывается, не вчера и не неделю тому назад, а еще в конце января и начале февраля.

16 февраля вновь собирается конфликтная комиссия, члены которой уже подверглись достаточной обработке, чтобы не перечить воле начальства. Гнать прогульщика! Люди, стоявшие вчера за справедливость, сегодня дружно голосуют за изгнание Бандурского из лесхоза.

Кстати, о прогулах. Если бы они, скажем, и были, то стоило ли так срочно и сурово карать хорошего работника, не разобравшись, чем они вызваны и что случилось? Такая экстренность была продиктована желанием Гайдая во что бы то ни стало избавиться от Бандурского. И это шельмование выдавалось за твердость руководства, за принципиальность. Был приложен к делу даже табель, хотя вообще в лесничестве никаких табелей не велось. Вот уж поистине принципиальность наизнанку!

Почему, спрашивается, не было докладной о прогулах сразу?

— Мы подаем табеля два раза в месяц: в середине и в конце, — говорит лесничий Гайдай.

Но ведь Бандурский прогулял 29—30 и 31 января, так почему же об этом не было доложено в первые дни февраля? Почему сразу не выполнено решение месткома о восстановлении лесника на работе, а наоборот, было вывешено объявление о том, что требует лесник, ведь рапорта о прогулах еще не было?

Тут тов. Гайдай начинает лить потоки грязи на Бандурского, даже уверяет, что будто Бандурский не имеет ни одного поощрения, а только выговоры.

А получилось все просто. Вер-



ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. Замечательных трудовых успехов добилась в прошедшем году прядильщица Маргот Фогель с народного предприятия в Миттвайде. Она выполнила свое годовое задание выпуска продукции 8 ноября. До конца 1961 года страна получила от нее еще много высококачественной пряжи. Отлично работает М. Фогель с первых дней нового года. Фото Центральбильд — ТАСС.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЕ ГОЛЛЯ

ПАРИЖ, 19 марта (ТАСС). Вчера вечером президент Франции Де Голль выступил с речью по радио и телевидению. Он объявил об успешном окончании в Эвиане переговоров и о подписании соглашения между представителями французского правительства и временного правительства Алжирской республики. По словам Де Голля, принятые в Эвиане решения направлены на то, чтобы население Алжира само избрало свою судьбу. Президент заявил, что перспектива, которая открывается перед независимым Алжиром, «тесно сближает Алжира с Францией», удивительно приятна Франции.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». Большой зал: 21-22 марта «А если это любовь?» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Малый зал: «Первое свидание» (11, 1, 3, 5, 7, 9). С 23 марта в двух залах: «Человек Амфибия»

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 21-22 марта «Парень из нашего города» (10-30, 12-20, 2-10, 4, 5-50, 7-40, 9-30). 23-25 «Любовь и второй пилот» (10-30, 4, 5-50, 7-40, 9-30). Для детей: «Белый клик» (12-20, 2-10).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 21-го «Часы остановились в полночь» (1, 3, 5, 7, 9). КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. 21-22 марта «Алые паруса».

Данилина Екатерина Тимофеевна, проживающая в пос. Малиновка, ул. Отдельная, 13, возбуждает дело о расторжении брака с Данилиным Борисом Константиновичем, проживающим в г. Анжеро-Судженске, Кемеровской области. Шоссейный переулок, дом № 32.

Дело будет слушаться в Осинниковском народном суде.

Арнаутов Николай Филиппович, проживающий по ул. Кирова, дом № 62, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Граниной Марией Федоровной, проживающей по ул. Кирова, 62, кв. 2.

Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

Адрес редакции г. Осинники, ул. Ленина, 60 (второй подъезд). Телефоны редактора, зам. редактора в зав. партийного отдела, секретари редакции — 7-38, промышленного отдела — 9-00, отдела сельской жизни — 9-24, отдела культуры и кисем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76.